
Zaštitimo najmanjeg guštera u Hrvatskoj!
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Na području Parka prirode Papuk na brdu Turjak slijedom smjernica za zaštitu staništa i
predviđenih aktivnosti u 2013. godini, 10.10. 2013. s početkom u 10 sati održala se akcija
uklanjanja samoniklih stabala crnog bora (Pinus nigra Arnold) s ciljem zaštite i očuvanja
ivanjskog rovaša (Ablepharus kitaibelli Bibron & Bory 1833), najmanjeg guštera u Hrvatskoj.

  

Vrsta Ablepharus kitaibelli Bibron & Bory 1833, ivanjski rovaš, najmanji je gušter u Hrvatskoj, a
na području PP Papuk otkriven je 2008. godine. Osim na području Parka prirode Papuk, ivanjski
rovaš je zabilježen još samo na području Iloka.
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Na osnovu provedenih višegodišnjih istraživanja od strane Dušana Jelića i Hrvatskog
herpetološkog društva (Hyla) dobili smo kvalitetni areal rasprostranjenja ove vrste na području
Turjaka sa smjernicama za očuvanje i unaprjeđenje staništa. Ono uključuje kontrolirano
uklanjanje samoniklih stabala crnog bora (Pinus nigra Arnold) sa vršnog dijela Turjaka koje
izrazito negativno utječe na stanište koje preferira ivanjski rovaš. Ovogodišnja akcija nastavak
je na akciju iz 2011. godine kada je uklonjeno 20 stabala crnog bora što se pokazalo kao
učinkovita zaštita ovog rijetkog guštera te je ove godine uklonjeno još 70 stabala crnog bora.

  

 

  {slimboxsingle images/stories/dog_rovas_ciscenje2.jpg,
images/stories/dog_rovas_ciscenje2_tn.jpg}   

S obzirom da se radi o strogo zaštićenoj i ugroženoj vrsti guštera, te o zahvatu na zaštićenom
području, u akciju su bili uključeni JU PP Papuk, glavni voditelj projekta Dušan Jelić, Šumarija
Velika i učenici Katoličke gimnazije s prof. Franom Barišićem.

  

Uz samu akciju sječe borova, učenici su sa profesorom skupljali žireve hrasta medunca i
zasadili ih kako bi proširili hrast medunac u čijem sloju listinca ivanjski rovaš pronalazi savršeni
dom.
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